

李克強會見默克爾：反對一切恐怖主義



李克強在蒙古國烏蘭巴托會見默克爾。新華社

香港文匯報訊 國務院總理李克強16日上午在蒙古國烏蘭巴托會見德國總理默克爾。雙方就中德、中歐關係等問題深入交換意見。據新華社報道，李克強重申，中方反對一切形式的恐怖主義，願同包括德國在內的歐盟國家加強合作，共同應對挑戰，維護地區和世界的和平穩定與發展繁榮。

撐歐洲一體化 英歐平穩過渡

李克強表示，中方願同德方共同努力，推動不久舉行的第四輪中德政府磋商成果得到積極落實，密切在國際和地區事務中的溝通協調，共同促進中德關係與合作發展。

李克強指出，日前發生的法國尼斯嚴重恐怖襲擊事件震驚世界。英國公投脫歐也使國際金融市場穩定受到影響。上述表明，當前亞歐國家面臨不少問題和挑戰。中方反對一切形式的恐怖主義。我們堅定支持歐洲一體化

進程，認為一個繁榮和穩定的歐洲符合各方利益。希望歐盟同英國關係實現平穩過渡，相信歐盟將繼續向前發展。中國願同包括德國在內的歐盟國家加強合作，共同應對挑戰，維護地區和世界的和平穩定與發展繁榮。

中歐重要夥伴 敦促歐盟履約

李克強還就歐盟履行《中國加入世界貿易組織議定書》第15條義務問題闡述了中方立場，表示中國和歐盟互為重要貿易夥伴，這一問題事關企業和市場對法治、國際規則和中歐經貿關係的信心，希望歐方嚴肅認真對待，如期履約。期待德方積極推動該問題得到妥善解決。

默克爾表示，德中總理保持經常性對話，反映出兩國關係的緊密性。德方願與中方就歐洲局勢最新發展保持溝通。國際社會應妥善應對英國脫歐影響，合作打擊恐怖主義。中國是歐盟可信、可靠的夥伴，德方樂見歐盟

以更加理性和務實的態度同中國開展合作。

重申南海立場 堅持協商解決

李克強當日在第十一屆亞歐首腦會議非正式會議上表示，各國需要攜手加強反恐合作，構建真正開放、包容的社會，從根本上剷除恐怖主義滋生的土壤。

李克強在會上提到南海問題。他表示，南海問題本來就不是多邊場合討論的問題，也不是本屆會議的議題。但由於個別國家就該問題發表了評論，中方有必要闡明立場，澄清事實。李克強指出，中方自始至終沒有參與菲律賓南海仲裁案，也不接受、不承認所謂裁決。這既是行使國際法賦予的權利，也是維護國際法的尊嚴。中國在南海的領土主權和海洋權益在任何情況下不受仲裁裁決影響。中方堅持與直接有關當事國在尊重歷史事實的基礎上，根據國際法，通過對話協商解決南海有關爭議，維護南海地區和平穩定局面。

4G全覆蓋中國南沙七島礁

專家：彰顯主權 保障民生 合理合法

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中國電信日前宣佈，該公司在南沙渚碧礁4G基站於本月14日18點30分正式開通，至此，中國電信4G信號已覆蓋南沙七個島礁。中國社會科學院海疆問題專家、南海中心研究員王曉鵬對本報表示，此舉合理合法，彰顯中國在南海主權存在，既充分保障了南海島礁上民生設施，同時也提供國際應用和國際服務，凸顯大國風範。

中國電信4G信號覆蓋南沙七個島礁，分別是永暑礁、赤瓜礁、美濟礁、渚碧礁、華陽礁、南薰礁、東門礁，令該公司成為中國第一家實現4G信號覆蓋南沙諸島的運營商。

中國電信歷時9月完工

隨著三沙建設開發的不斷深入，為進一步滿足三沙通信需求，支持國家南海戰略，中國電信從去年10月15日開始，在前期2G、3G信號全覆蓋的基礎上，決定再投入專項資金，在南沙部署七個島礁8個4G基站建設。工程共歷時九個月，南沙七個島礁4G基站的建設、開通和優化測試任務已圓滿完成。

中國電信是目前島上唯一常年有員工駐守的通信運營商。中國電信稱，即將到來的7月24日三沙設市4周年紀念日，中國電信實現有中方人員值守的地方就有中國電信4G網絡信號覆蓋，無疑是為三沙設市周年慶獻上一份生日大禮。

中移動4G覆蓋西沙7島礁

去年九月，中國移動也對外宣佈，該公司實現西沙七個島礁的4G信號全覆蓋。業內人士稱，這意味著所有往來的船隻接收到4G基站信號，將會接收到短信提醒「歡迎您來到中國三沙市」。南海網絡的全覆蓋是中國通信史上的一大突破，對保衛祖國邊疆、保護海洋資源、密切守島軍

民與祖國人民的血肉聯繫、便捷生產生活都具有十分重要的意義。

專家稱南海建設與仲裁無關

南海問題專家王曉鵬對本報表示，中國電信4G信號覆蓋南沙島礁是中國在南海維權工作正在有節奏和逐步展開，並且是完全合理合法的，在南海區域內基礎設施建設也彰顯了中國在南海區域內的主權存在。他指出，不斷強化在相關區域內的實力存在是解決南海問題的最終基礎。

他說，中國在南海有三重身份，一是南海諸島及其海域附近的主權國，所以中國有權利在相關區域內展開合法建設，其他國家和勢力沒有權利說三道四；其二，中國是南海最大的沿岸國，最希望看到南海局勢和平穩定，對南海航行自由和安全需求也最大，所以中國在南海動作肯定是以南海島礁民事設施建設為主，提升駐島人員的工作和生活質量，為他們創造良好的生活環境，同時還要提供優質的國際供應產品和國際供應服務；第三，中國是負責任的大國，今日4G信號全覆蓋無論從技術服務上還是宏觀戰略上對南海穩定和平來說都是有突出作用的。

南海菲律賓仲裁公佈引發各種評論，中國此時宣佈4G信號全覆蓋是否具有一定深意。王曉鵬認為，中國在南海的任何維權動作都是按照既有的節奏和步驟實施的，與仲裁案沒有直接關係。



中國渚碧礁4G基站於7月14日開通。圖為工作人員在調試基站。網上圖片



中國南沙群島4G信號覆蓋圖



中國電信4G信號已覆蓋南沙七個島礁。網上圖片



2013年，中國電信3G網絡在永暑礁正式開通運營，工作人員與駐守解放軍留影。網上圖片

日本前首相鳩山：外部施壓無助解決南海問題



鳩山由紀夫 中新社

香港文匯報訊 日本前首相鳩山由紀夫昨日回答新華社記者提問時說，南海問題應該由當事方通過對話與合作解決，不應該從外部施壓力要求中國和菲律賓接受仲裁結果。當天，鳩山在北京舉行的第五屆世界和平論壇上發表了演講。

鳩山說：「南海問題應該由中國與菲律賓來解決，據說新上任的菲律賓總統也想開始與中國對話。我不希望看到，有外部

壓力利用這個事情一個勁地挑釁對方。」

地區應建合作框架

在談到菲律賓南海仲裁案臨時仲裁庭本月12日公佈的所謂最終裁決時，他指出，南海仲裁案無助於解決南海問題，南海問題應當通過協商特別是雙邊談判來解決。

鳩山評論說，菲律賓單方面提起並強行推進仲裁的做法對解決南海問題沒有任何

益處，甚至會導致矛盾升級。「當事方應當坐到談判桌前，在深入了解立場，找到共同點的基礎上進行協商，這其中雙邊談判無疑是重中之重。」

「領土糾紛應該在地區層面予以解決，通過構建合作框架，保證地區的安全與穩定。」他說。

鳩山2009年9月擔任日本首相，次年6月辭去首相職務。

稱仲裁僅「紙上勝利」 菲工商界盼政府與華談判

香港文匯報訊 菲律賓總統杜特爾特日前表示，將派遣總統拉莫斯到中國啟談談判。據中新社報道，菲律賓工商界希望政府爭取同中國談判，促進菲中兩國間的貿易、投資和旅遊聯繫。菲律賓出口商聯合會理事長奧蒂斯·路易表示，仲裁庭的裁決對菲律賓而言只是「紙面上的勝利」，菲律賓現任政府沒因此「沾沾自喜」是對的，因為終究還得看未來談判能取得什麼成果。他認為，當前正是菲律賓重新奪回因提起仲裁而失去的中國市場的大好時機。

據了解，2004年，中國海洋石油總公司與菲律賓國家石油公司在中菲兩國元首的見證下簽署《南中國海部分海域聯合海洋地震工作協議》，2005年又擴大為中國、菲律賓、越南三方之間的協議。該協議一直被外界視為成功的合作範例。



荷蘭華僑華人15日在仲裁法院所在地，海牙和平宮前抗議南海仲裁案非法無效裁決。新華社

捍衛太平島 馬英九促設經濟海域

香港文匯報訊 綜合報道：對於南海仲裁庭作出的所謂仲裁，馬英九16日投書媒體提10點建議（見表），包括請台灣「內政部」盡速依法劃定太平島200海里經濟海域、延長太平島跑道等，提供蔡英文登島時參採。馬英九表示，仲裁庭作出降格判斷，令人錯愕與震驚。台灣不分朝野藍綠，一致拒絕接受判斷。展望未來，挑戰極多。蔡英文辦公室已表示，未來不排除蔡英文親往太平島。

馬英九捍衛10建議

1. 嚴正重申對太平島的主權、太平島法律地位為「島嶼」而非「岩礁」、及不接受南海仲裁庭錯誤、荒誕判斷。
2. 劃定太平島基點、基線、領海、鄰接區及200海里經濟海域並對外公佈。
3. 對菲律賓表達就台南海經濟海域重疊部分展開談判意願。
4. 大幅提升海上與空中執法能力，以增加未來南海巡邏能量。
5. 將太平島飛行跑道（1,200米）延長到可供小型民航機起降程度。
6. 在網路與世界主要媒體登廣告，說明太平島現狀及仲裁判斷謬誤。
7. 將太平島歷史地理與現狀納入中小學課綱。
8. 發展太平島產業，如瓶裝水、生態旅遊。
9. 研究鼓勵增加太平島設籍人口，並協助規劃土地利用。
10. 今年12月12日為收復太平島70周年，登島慶祝擴大宣傳。

屏東漁民號召登島 最快周三出發

香港文匯報訊 「判決實在太不公平！」太平島經裁決變成「礁」後引起廣大台灣漁民不滿。據《聯合報》報道，屏東東港漁民前晚號召展開登島行動，原本預計6艘船成行，不過消息曝光後陸續有人表示感興趣要加入，目前主辦方正在募集資金，預計最快周三就會出港。

鄭姓船東表示，太平島怎麼可能是礁，少了經濟海域會有嚴重的影響，一出領海就是別人的經濟海域，以後怎麼作業，既然政府不努力，乾脆由漁民來號召登島「宣示主權」。